
VERBALE N.   11/2022 
 

L'anno duemilaventidue, il giorno  venti del mese di dicembre, nei locali dell’Ufficio 
Tecnico, nella Via Garibaldi – G55 del Comune di Partanna, si sono riuniti su convocazione, i 
componenti della III Commissione Consiliare Urbanistica per discutere sul seguente 

  
ORDINE DEL GIORNO 

 
1. Salvaguardia immobile di valore storico-monumentale sito in Via Vespri, che versa in 

particolari condizioni di degrado, sottoposto dalla Soprintendenza ai Beni Culturali e 
Ambientali di Trapani, a decreto di vincolo D.D.G. n. 4340 del 28/12/2017; 

2. Riconoscimento debito fuori bilancio in virtù della sentenza n. 24/2022 emessa dal 
Giudice di Pace di Partanna. 

 
 

Assume la funzione di Segretario la Sig.ra Francesca Cangemi e alle ore 09,00 sono presenti: 
 
1 Drago Ignacio PRESIDENTE   
2  Crinelli Francesco VICEPRESIDENTE    
3  Campisi Marianna CONSIGLIERE   
4  Catania Patrizia CONSIGLIERE    
5  Lo Piano Rametta Giovanni CONSIGLIERE   PRESENTE 
6 Traina Davide CONSIGLIERE   

7  Giannone Maria Luisa CONSIGLIERE       
 
 Alle ore 9,10 entrano i consiglieri Catania e Crinelli e alle ore 9,20, il presidente Drago che, 
constatata la regolarità del numero legale, dichiara aperta la seduta. Il presidente prende la parola 
ed illustra il primo punto all’ordine del giorno. Alle ore 9,25 entrano il consigliere Giannone e 
L’Arch. Calderone il quale spiega, dettagliatamente, che l’immobile ha valenza storica; alle 9,30 
entra il consigliere Campisi. La commissione, esaminati gli atti allegati alla proposta di 
deliberazione, ne prende atto: si tratta di un immobile sul quale sono presenti degli affreschi del 
pittore partannese Alfredo Valenti. Tale immobile è stato sottoposto a vincolo di salvaguardia con 
Decreto della Soprintendenza e si evidenzia, che il progetto di restauro, di detto immobile, è stato 
anche, approvato dalla commissione ex art. 5, la quale ne ha decretato il contributo spettante. 
Dopo ampia discussione, il presidente mette a votazione il primo punto all’ordine del giorno: la 
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commissione, visto il decreto di vincolo della Soprintendenza con valenza storico-monumentale, si 
esprime FAVOREVOLMENTE all’unanimità. 
Si passa al II punto: il consigliere Giannone legge la sentenza e il presidente contatta 
telefonicamente l’Avv. Vasile per chiedere delucidazioni sul debito. L’Avvocato spiega che si tratta 
di un incidente, di una minorenne, a seguito di alcuni lavori eseguiti da un’impresa per il comune, 
che è stato condannato, in quanto il cantiere non era custodito, non era recintato e quindi, 
lasciato aperto. La custodia era prevista per metà dall’impresa e per metà dal Comune. L’Uff. 
Legale si è attivato per il ricorso in appello, per cercare di recuperare le somme che si dovrebbero 
versare, in base alla sentenza del Giudice di Pace. Il presidente mette a votazione: tutti 
FAVOREVOLI tranne il consigliere Crinelli che si astiene. Alle ore 10,15 escono i consiglieri Crinelli, 
Campisi, Catania e alle 10,30 viene sciolta la seduta.  
   
 
Letto, confermato e approvato. 
 
 F.to  Drago Ignacio (Presidente) 
 
  F.to Giannone Maria Luisa (Componente) 
 
 F.to Crinelli Francesco(Vice Presidente) 
 
  F.to Campisi Marianna (Componente) 
 
   F.to Catania Patrizia (Componente) 
 
  F.to Lo Piano Rametta Giovanni (Componente) 
 
   Traina Davide (Componente) 
            
Partanna,  20/12/2022   
  
                                                                          Il Segretario della III Commissione 

                                    F.to Francesca Cangemi 
  

 
   


